

WARREN AUSTIN DICE QUE EL MUNDO HA APRENDIDO LA "LECCION DE COREA"

ES POSIBLE QUE YUGOSLAVIA ENVIE PRONTO UNA UNIDAD ARMADA PARA LAS FUERZAS DE LA O. N. U.

Lake Success.—El Subcomité de la Comisión Política especial de la Asamblea General de la O. N. U. discute durante varias horas sin llegar a un acuerdo el procedimiento que debe utilizarse para reconocer nuevos gobiernos, tal como ocurre con el Gobierno comunista chino.

Los delegados de Francia, República Dominicana, Egipto, India, Venezuela y Dinamarca, declararon que eran contrarios a establecer reglas concretas sobre esta cuestión. Insistieron en que debe aprobarse una propuesta redactada en términos generales, que permita a cada Estado miembro decidir por sí mismo en cuanto al reconocimiento de nuevos gobiernos, como se ha hecho hasta ahora.—Efe.

RUSSIA RUSA
Lake Success.—En la Comisión Política especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas, la Unión Soviética ha presentado una propuesta de independencia de la antigua colonia italiana, Eritrea, que se espera no tenga partidarios por considerarse que la colonia no está preparada para recibir su independencia.—Efe.

LA UNIÓN DE AUSTIN
Nueva York.—En un banquete ofrecido por la Academia de Ciencias Políticas, el delegado permanente de los Estados Unidos en la O. N. U., Warren Austin, pronunció un discurso pocas horas después de haber determinado el Consejo de Seguridad que la China comunista compaetara la O. N. U. En el discurso Austin dijo que la lección que tendrá un profundo efecto en el futuro. Pero —añadió— quizá tengamos que afrontar otra crisis en la que sometemos a una prueba más dura.

Agrego —haciéndolo público por primera vez— que los Estados Unidos tendrán que pagar más de la mitad de los cincuenta millones de dólares que se calcula para la reconstrucción de Corea. Dijo también: "No podemos evitar esta segunda parte de la acción militar contra la agresión, a la que tan magníficamente hemos contribuido".

Finalmente Austin manifestó que con la O. N. U. en los nuevos procedimientos de la Asamblea General para contener la agresión, con lo que se evitarían las improvisaciones hechas directamente bajo el fuego, como ha sucedido en Corea, y establecerían un sistema universal de defensa.

Habló a continuación el delegado británico, Sir Gladwyn Jebb, quien pasó revista a los planes defensivos de las Naciones Unidas y de los pactos regionales y manifestó que estos planes no tratan de suplantar a las Naciones Unidas sino de lograr mejores medios de defensa común.—Efe.

PROPOSICION YUGOSLAVA ACEPTADA
Lake Success.—El Comité político de las Naciones Unidas acaba de aprobar, en contra de la oposición del bloque soviético, una proposición que prevé que a cualquier Estado agresor se le pregunte si está dispuesto a retirar sus tropas a las veinticuatro horas de haber cruzado la frontera de otro país.

Por 51 votos contra 5 y 2 abstenciones, el Comité aprobó una proposición yugoslava a este respecto.

FIN LA ADMISION DE CHINA ROJA EN LA O. A. A.
Washington.—La Gran Bretaña ha propuesto, secundada por Yugoslavia, que se dé al representante del régimen comunista chino el estatus de "observador" en la O. A. A.

HUELGA TELEFONICA EN ESTADOS UNIDOS
Puede paralizar todo el sistema nacional

Nueva York.—Los primeros de los 37.000 obreros que hoy iniciarán la huelga telefónica, han abandonado ya sus labores en las ciudades de Pittsburgh, Boston, San Luis, Kansas, Filadelfia, Cleveland, Los Angeles y Louisville. La huelga puede conducir a la paralización completa del sistema telefónico en los Estados Unidos.

Los huelguistas pertenecen a las secciones de distribución, reparaciones, instalaciones, mantenimiento, etc., de la "Western Electric Company", subsidiaria de la "American Telephone and Telegraph Company". Entre tanto, prosiguen las negociaciones entre el Sindicato y los representantes de la empresa, sin esperanzas de llegar a un acuerdo.

El Sindicato, que ha pedido aumento de jornales, ha acusado a la empresa de "congelar los salarios" y de haber redactado un contrato de trabajo colectivo por 18 meses sin cláusula que permita negociar dentro de cierto tiempo el aumento de jornales.—Efe.

HOY, INAUGURACION DE OBRAS EN VILLANUEVA MATANALA Y PEDROSA DE MUÑO

INAUGURACION EN MADRID DE UNA EXPOSICION OLEICOLA

Los Ayuntamientos de Valencia y Córdoba elevan al jefe del Estado su felicitación y adhesión, con motivo del acuerdo de la ONU

Madrid.—La Real Legación de Suecia ha organizado esta mañana a las once un servicio funebre en la iglesia de San Jorge de la Embajada británica, con motivo del fallecimiento de S. M. el Rey Gustavo V.

VISITA A TOLEDO
Toledo.—El ministro de Educación Nacional de Egipto y su esposa, han visitado hoy esta capital. Les acompañaban el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el subsecretario del Departamento, directores generales de Bellas Artes y Relaciones Culturales; el embajador de Egipto en España y otras personalidades.

El ministro español de Educación Nacional ofreció un almuerzo a su colega en una venta toledana.—Cifra

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE MAQUINARIA Y PRODUCTOS OLEICOLAS
Madrid.—Con motivo del XIII Congreso internacional de Oleicultura, que comenzará el día 15 en Sevilla y se clausurará en Madrid, diez días después, se ha inaugurado hoy la exposición de maquinaria y productos oleícolas.

Asistieron el ministro y subsecretario de Agricultura, delegado nacional de Sindicatos y otras personalidades. La exposición consta de 52 stands y participan en ella más de 70 expositores, entre ellos varios extranjeros, especialmente en maquinaria, destacando la participación francesa, italiana y portuguesa. La contribución más importante es la española.

(Pasa a última página)

ABD EL KADER HA MUERTO
El venerable musulmán, que gozaba de singular prestigio en el Protectorado, era un gran amigo de España

Tetuan.—Ha fallecido, en Ahduna, de la Cabilia de Benisicar, el venerable musulmán Hach Abd el Kader, delegado del Gran Visir en la región oriental del fallecimiento, acaecido a las cinco menos cuarto de esta tarde, ha causado general sentimiento en Tetuan y en toda la zona del Protectorado español. El gran prestigio que gozaba entre musulmanes y españoles era enorme y con su muerte España pierde un gran amigo.—Cifra.

LA FIGURA DEL FINADO
Tetuan.—El Hach Abd el Kader, nacido en 1804 y comenzó pronto a destacarse como hombre influyente. En 1906, cuando la acción del general Marina, se entrevistó con este y se interesó en trazar lazos de amistad entre España y Marruecos. Al constituirse las "harkas", Abd el Kader asumió el mando de una "mia" en Benisicar y tomó parte destacada en varias operaciones, concediéndosele por el Gobierno español la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo. En 1911, continuó la campaña y la cooperación inteligente y valerosa de Abd el Kader, al frente de su "harka", que intervino en las operaciones del 22 al 27 de Diciembre en las que expulsó a los rebeldes de la margen izquierda del Kert. Su mérito en estas acciones fue también destacado y en premio recibió otra Cruz de Mérito Militar con distintivo rojo.

En el período de paz que se extendió desde esta fecha hasta 1921, el Hach Abd el Kader fue modelo de autoridad y de ciudadanía marroquí, así como amigo leal para España, la nación protectora. Cuando ocurrió el levantamiento general de 1921, fecha cien veces dolorosa para España y para Marruecos, se produjo el ejemplo único de lealtad y honradez digno de todos los encomios humanos. Abd el Kader, que se encontraba entonces en Benisicar, se negó a seguir el ejemplo general y se presentó en Melilla para ofrecer de nuevo y más fuertemente su cooperación a España, en bien de Marruecos, del orden y de la legalidad. Entre tanta deserción, el solo permaneció fiel a su Patria y a España. En 1922 fue nombrado Caid de Benisicar, pero su mandato no duró más de un mes.—Cifra.

(Pasa a última página)

SE CALCULA QUE LOS ROJOS TIENEN EN MANCHURIA DOS MILLONES DE HOMBRES

Alrededor de cuatro ejércitos chinos han cruzado el Yalu

Seúl.—Una retirada general comunista acompañada de desplazamiento de tropas hacia el Este, está en curso en todo el frente de Corea del Norte, según noticias de fuente oficial, recibidas en Seúl.

El portavoz del II Cuerpo de Ejército surcoreano, ha declarado hoy que grandes núcleos de fuerzas comunistas habían roto su contacto con las fuerzas surcoreanas en el sector de Kumri-Tokchon y que parecían retirarse.

También en la parte Sur del frente Norte, patrullas surcoreanas del II Cuerpo de Ejército señalan la retirada de tropas enemigas y afirman que no han encontrado fuerte resistencia.

MUERTE DE 1.288 PRESOS POLITICOS
Frente de Corea.—Los oficiales del Ejército norteamericano informan que los comunistas coreanos han conducido a 1.288 presos políticos a las minas de carbón donde les dieron muerte a fines cuando los ejércitos aliados avanzaron por Corea del Norte.

ACUSACION CONCRETA
Tokio.—Por primera vez un portavoz oficial del Cuartel General de Mac Arthur ha empleado el término "ejército comunista chino", en vez del de "fuerzas comunistas extranjeras", que era como se calificaba a los chinos comunistas en el Norte de Corea.

El portavoz declaró que importantes elementos de cuatro ejércitos comunistas luchan en Corea y que, según cálculos extraoficiales se han concentrado cincuenta divisiones chinas en Manchuria.

Agrego que se estiman, la mitad de cuatro ejércitos comunistas, de tres divisiones cada uno, han llegado ahora a la zona de batalla, posiblemente unos sesenta mil soldados. A pesar de las afirmaciones de que los soldados chinos han venido a luchar a Corea como voluntarios, el portavoz dijo que los prisioneros hechos hasta ahora no parecen saber nada de que se les considere como tales voluntarios.

LOS CHINOS EMPEZARON A ENVIAR TROPAS A MANCHURIA ANTES DE LA AGRESION ROJA EN COREA
Nueva York.—El general Claire S. Chennault, en un artículo escrito para la revista "Colliers" dice que los comunistas chinos comenzaron a enviar tropas a Manchuria, tres semanas antes de que los surcoreanos fueran invadidos por los nortcoreanos. Agrega que el general Lim Piao, jefe de los ejércitos comunistas, tenía que haber sabido que se aproximaba la invasión del Sur de Corea.

DOS MILLONES DE SOLDADOS EN MANCHURIA
Tokio.—En relación con la intervención de la China comunista en la guerra de Corea, el servicio de inteligencia norteamericano anuncia que desde principio de 1950, se registraron movimientos de tropas en Manchuria. Hacia el 16 de Octubre pasado, parte de los contingentes chinos —unas tres divisiones— comenzaron a cruzar el río Yalu, que forma la frontera con Corea, a la altura de Sinuiju, y de Ampokjin. Han sido hechos cien prisioneros chinos.

Por sus declaraciones se sabe que alrededor de la mitad de cuatro ejércitos de tantos soldados estaban en camino. Ha sido identificada definitivamente la 124 división, de la China comunista.

Se añade que las tropas chinas están muy bien equipadas, aunque poco modernas en la guerra moderna. Por ejemplo, no abandonan las carreteras cuando avanzan en caravanas, y son atizadas por la aviación. Se calcula que los rojos chinos tienen en Manchuria, 52 divisiones, con un total de dos millones de hombres.—Efe.

EL MAYOR ATAQUE AEREO DE TODA LA GUERRA SE REALIZO AYER
A bordo del portaaviones "Valley Forge", en aguas coreanas — Aviones de bombardero en picado, de la Marina, respesgaron a primera hora del jueves de este portaaviones para lanzar miles de kilogramos de bombas sobre tres puentes internacionales sobre el Yalu, con el fin de cortar las líneas de suministro de la China comunista a Corea del Norte.

A su regreso, los pilotos informan que el mayor ataque aéreo de toda la guerra se ha realizado contra el

ABD EL KADER HA MUERTO

El venerable musulmán, que gozaba de singular prestigio en el Protectorado, era un gran amigo de España

Tetuan.—Ha fallecido, en Ahduna, de la Cabilia de Benisicar, el venerable musulmán Hach Abd el Kader, delegado del Gran Visir en la región oriental del fallecimiento, acaecido a las cinco menos cuarto de esta tarde, ha causado general sentimiento en Tetuan y en toda la zona del Protectorado español. El gran prestigio que gozaba entre musulmanes y españoles era enorme y con su muerte España pierde un gran amigo.—Cifra.

LA FIGURA DEL FINADO
Tetuan.—El Hach Abd el Kader, nacido en 1804 y comenzó pronto a destacarse como hombre influyente. En 1906, cuando la acción del general Marina, se entrevistó con este y se interesó en trazar lazos de amistad entre España y Marruecos. Al constituirse las "harkas", Abd el Kader asumió el mando de una "mia" en Benisicar y tomó parte destacada en varias operaciones, concediéndosele por el Gobierno español la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo. En 1911, continuó la campaña y la cooperación inteligente y valerosa de Abd el Kader, al frente de su "harka", que intervino en las operaciones del 22 al 27 de Diciembre en las que expulsó a los rebeldes de la margen izquierda del Kert. Su mérito en estas acciones fue también destacado y en premio recibió otra Cruz de Mérito Militar con distintivo rojo.

En el período de paz que se extendió desde esta fecha hasta 1921, el Hach Abd el Kader fue modelo de autoridad y de ciudadanía marroquí, así como amigo leal para España, la nación protectora. Cuando ocurrió el levantamiento general de 1921, fecha cien veces dolorosa para España y para Marruecos, se produjo el ejemplo único de lealtad y honradez digno de todos los encomios humanos. Abd el Kader, que se encontraba entonces en Benisicar, se negó a seguir el ejemplo general y se presentó en Melilla para ofrecer de nuevo y más fuertemente su cooperación a España, en bien de Marruecos, del orden y de la legalidad. Entre tanta deserción, el solo permaneció fiel a su Patria y a España. En 1922 fue nombrado Caid de Benisicar, pero su mandato no duró más de un mes.—Cifra.

(Pasa a última página)

SOLEMNISIMO SEPELIO DE GUSTAVO V DE SUECIA

En el fúnebre cortejo figuraban tres Monarcas varios príncipes y el presidente de Finlandia

Estocolmo.—El Rey Gustavo V de Suecia ha sido enterrado en la Cripta Real de la iglesia de los Caballeros, donde yacen sus antepasados.

Tres monarcas figuraron en el fúnebre cortejo, que hoy se celebró en las calles de Estocolmo, bajo un cielo plomizo de Noviembre.

El Rey Gustavo VI iba en cabeza, seguido de su hermano, el Príncipe Guillermo y su hijo, el Príncipe Bertil, seguidos del Rey Haakon de Noruega, del Rey Federico de Dinamarca y del Presidente de Finlandia, Juho Paasilkivi.

A continuación figuraban oficiales militares con las banderas de las diversas unidades de las fuerzas armadas suecas y funcionarios de los tribunales y de los diversos Ministerios. Iban después el caballo del Rey, "Dura", varios heraldos y caballeros de "Seratin", la principal Orden sueca.

La carroza fúnebre iba tirada por seis caballos con gualdrapos negros, con el escudo real bordado y plumas negras en la cabeza. El feretro iba envuelto en la bandera azul de la Orden de "Seratin", sobre la que descansaba la corona real en oro.

En el cortejo figuraban también el Príncipe Bernardo de Holanda, el Príncipe heredero, Asfa Uassan, de Etiopía; el Príncipe Olaf, de Noruega; el Duque de Gloucester, representante del Rey de Inglaterra; y el Conde Mountbatten de Birmania, hermano de la nueva Reina de Suecia, Luisa.

Otros países representados eran: España, Argentina, Austria, Brasil, Canadá, Chile, Colombia, Cuba, Ecuador, Egipto, Francia, Grecia, Islandia, India, Indonesia, Persia, Irlanda, Israel, Líbano, México, Monaco, Perú, Polonia, Portugal, Rumania, San Salvador, San Marino, Unión Soviética, Suiza, Tailandia, Turquía, Estados Unidos y Uruguay.

Un representante de la Santa Sede se unió al cortejo, al ponerse este en marcha.

El almirante, Sir Wilfred Patterson, comandante del destructor "Minister" y del "Zes", representó a la Commonwealth inglesa.

A lo largo de la carrera había formados alrededor de 7.000 hombres y mujeres de los tres servicios armados, que rendían honores; miembros del Cuerpo de Defensa civil y de otras organizaciones de voluntarios. Detrás se agolpaban millares de personas, la mayoría de las cuales llegó de provincias.

Varias bandas de música, militares, interpretaban marchas fúnebres, entre ellas varias del Ejército sueco; otra de la base naval de Portsmouth, que lleva en los dos destructores ingleses y la del destructor norteamericano "Sotey" y del "Fors", de la misma nacionalidad, que están a las órdenes del contralmirante el cortejo entre los enviados extranjeros.

Avanzando lentamente, el cortejo, que había salido del Palacio Real, pasó ante los buques de guerra suecos y los destructores norteamericanos e ingleses, que tenían las banderas a media asta y sus tripulaciones formadas.

En la iglesia de los Caballeros, que data del siglo XIII, y después de una solemne ceremonia religiosa, recibieron sepultura los restos mortales del Monarca, en presencia de todas las personalidades que figuraban en el cortejo.

El panegirico del Rey fue leído por el presidente del Consejo.

COMIDA DE GALA EN HONOR DEL MINISTRO EGIPCIO
Madrid.—El ministro de Educación Nacional de Egipto y su esposa, que hoy regresó de Toledo donde pasó el día de hoy, fue obsequiado esta noche con una comida de gala en el Palacio de Viena, ofrecida por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriago.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR, GENERAL UNGRIA, ESTUVO AYER EN NUESTRA CIUDAD. EN EL GRABADO APARECE PASANDO REVISTA AL BATALLON DE CABALLEROS CADETES ALINEADOS ANTE LA ACADEMIA DE INGENIEROS, CUYO CENTRO VISITO.

EL GENERAL UNGRIA, EN BURGOS

ENTREGA AL SANTO PADRE DE LA BULA DE PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

Ciudad del Vaticano.—El sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini, ha presentado al Santo Padre la Bula de la proclamación del Dogma de la Asunción. El documento va encerrado en un estuche, con una inscripción relativa a la Asunción de María, y con el emblema de Pio XII. En la cubierta, aparece una dedicatoria en latín, hecha por las Hijas de María, quienes ofrecen todo el material. Viene a continuación la verdadera cubierta del libro que consta de 26 páginas, unidas por un cordel blanco y amarillo, fijado al plomo con el sello Pontificio.

SU SANTIDAD RECIBE AL OBISPO AUXILIAR DE MADRID-ALCALA

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo, recibió hoy en audiencias privadas al Cardenal Arzobispo de Toronto a los Cardenales Tedeschini y Jasserant; al Obispo Auxiliar de Madrid-Alcala, doctor García Lahiguera y al de Bombay.—Efe.

MENSAJE DE S. S. EL PAPA BENDICIENDO A LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE BURGOS

Anoche regresó de su viaje a Roma nuestro Rvdmo. Prelado

Anoche, en automóvil y acompañado de su sobrino, don José María Torres, regresó a nuestra ciudad, después de su viaje a Roma, para asistir a las ceremonias de la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen, nuestro Rvdmo. Prelado, el excelentísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero.

MENSAJE DE SU SANTIDAD EL PAPA

En contestación a los telegramas enviados al Santo Padre, con motivo de la Definición Dogmática de la Asunción, los jóvenes de Acción Católica de Burgos en general y particularmente los universitarios, han recibido la siguiente contestación del Vaticano:

"Augusto Pontífice agradecido devoto homenaje paternamente bendice.—Montini, sustituto".

UN COMETE QUE SE ELEVO A 48.000 METROS

En el Estado norteamericano de Florida, se disparó recientemente, un cohete V-2, que alcanzó una altura de 48 kilómetros.— (Foto USIS).

SE CALCULA QUE LOS ROJOS TIENEN EN MANCHURIA DOS MILLONES DE HOMBRES

Alrededor de cuatro ejércitos chinos han cruzado el Yalu

AVIONES PARA LUCHAR EN COREA

A BORDO DE UN PORTAAVIONES NORTEAMERICANO SON CARGADOS EN UNA BASE NAVAL DEL PACIFICO, AVIONES DE CAZA CON DESTINO A LA GUERRA DE COREA. — (Foto USIS).

LOS COMUNISTAS ENTRAN EN LHASA

Mallet asegura que sólo la movilización general puede mantener la presencia de Francia en Indochina

Paris. — El Gabinete francés ha dispuesto un radical relevo en los mandos militares de Tonkin (provincia del Norte de Indochina), donde los franceses han sufrido una serie de graves reverses las semanas últimas, por ataques de los rebeldes comunistas. A la terminación del Consejo se facilitó una noticia en la que se informa que el general Pierre de la Tour Du Moulin, veterano de dos guerras mundiales, ha sido nombrado comandante militar del frente de Tonkin, en sustitución del general Marcel Alessandre.

LOS CHINOS ENTRAN EN LHASA
Kalping (India). (Urgente).— Los comunistas chinos han entrado en Lhasa, capital del Tibet, según una noticia de Radio Pekin, en una emisión

RECOGIDA POR LA AGENCIA REUTER. LA NOTICIA NO HA PODIDO SER CONFIRMADA.

SOLO LA MOVILIZACION GENERAL FRANCESA PUEDE SALVAR A INDOCHINA
Paris.—El ministro sin cartera y secretario general del partido socialista, Guy Mollet, ha dicho en un almuerzo que ofreció a los representantes de la Prensa norteamericana que solo la movilización total de una mayor ayuda de sus aliados, puede mantener a Francia en Indochina.

HUELGA DE INSPIRACION COMUNISTA
Saigon.—Veintitrés comunistas resultaron muertos y ocho fueron hechos prisioneros en el curso de una escaramuza registrada a unos diecho kilómetros al Noroeste de Haiphong, anuncia un portavoz militar francés. Agrega que en otro choque ocurrido cerca de Hiepau, aeropuerto próximo a Hanoi, fueron muertos cuatro comunistas y se cogieron veintitrés prisioneros que trataban de infiltrarse en aquel aeropuerto.

Por otra parte, unos 400 obreros indochinos se han declarado en huelga en una fábrica de material de guerra que labora para las fuerzas francesas. Los trabajadores en cuestión, que piden mayores salarios se dice que están dirigidos por los comunistas.

COMIDA DE GALA EN HONOR DEL MINISTRO EGIPCIO
Madrid.—El ministro de Educación Nacional de Egipto y su esposa, que hoy regresó de Toledo donde pasó el día de hoy, fue obsequiado esta noche con una comida de gala en el Palacio de Viena, ofrecida por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriago.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR, GENERAL UNGRIA, ESTUVO AYER EN NUESTRA CIUDAD. EN EL GRABADO APARECE PASANDO REVISTA AL BATALLON DE CABALLEROS CADETES ALINEADOS ANTE LA ACADEMIA DE INGENIEROS, CUYO CENTRO VISITO.

EL GENERAL UNGRIA, EN BURGOS

ENTREGA AL SANTO PADRE DE LA BULA DE PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

Ciudad del Vaticano.—El sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini, ha presentado al Santo Padre la Bula de la proclamación del Dogma de la Asunción. El documento va encerrado en un estuche, con una inscripción relativa a la Asunción de María, y con el emblema de Pio XII. En la cubierta, aparece una dedicatoria en latín, hecha por las Hijas de María, quienes ofrecen todo el material. Viene a continuación la verdadera cubierta del libro que consta de 26 páginas, unidas por un cordel blanco y amarillo, fijado al plomo con el sello Pontificio.

SU SANTIDAD RECIBE AL OBISPO AUXILIAR DE MADRID-ALCALA

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo, recibió hoy en audiencias privadas al Cardenal Arzobispo de Toronto a los Cardenales Tedeschini y Jasserant; al Obispo Auxiliar de Madrid-Alcala, doctor García Lahiguera y al de Bombay.—Efe.

MENSAJE DE S. S. EL PAPA BENDICIENDO A LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE BURGOS

Anoche regresó de su viaje a Roma nuestro Rvdmo. Prelado

Anoche, en automóvil y acompañado de su sobrino, don José María Torres, regresó a nuestra ciudad, después de su viaje a Roma, para asistir a las ceremonias de la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen, nuestro Rvdmo. Prelado, el excelentísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero.

MENSAJE DE SU SANTIDAD EL PAPA

En contestación a los telegramas enviados al Santo Padre, con motivo de la Definición Dogmática de la Asunción, los jóvenes de Acción Católica de Burgos en general y particularmente los universitarios, han recibido la siguiente contestación del Vaticano:

"Augusto Pontífice agradecido devoto homenaje paternamente bendice.—Montini, sustituto".

UN COMETE QUE SE ELEVO A 48.000 METROS

En el Estado norteamericano de Florida, se disparó recientemente, un cohete V-2, que alcanzó una altura de 48 kilómetros.— (Foto USIS).

SE CALCULA QUE LOS ROJOS TIENEN EN MANCHURIA DOS MILLONES DE HOMBRES

Alrededor de cuatro ejércitos chinos han cruzado el Yalu

AVIONES PARA LUCHAR EN COREA

A BORDO DE UN PORTAAVIONES NORTEAMERICANO SON CARGADOS EN UNA BASE NAVAL DEL PACIFICO, AVIONES DE CAZA CON DESTINO A LA GUERRA DE COREA. — (Foto USIS).

LOS COMUNISTAS ENTRAN EN LHASA

Mallet asegura que sólo la movilización general puede mantener la presencia de Francia en Indochina

Paris. — El Gabinete francés ha dispuesto un radical relevo en los mandos militares de Tonkin (provincia del Norte de Indochina), donde los franceses han sufrido una serie de graves reverses las semanas últimas, por ataques de los rebeldes comunistas. A la terminación del Consejo se facilitó una noticia en la que se informa que el general Pierre de la Tour Du Moulin, veterano de dos guerras mundiales, ha sido nombrado comandante militar del frente de Tonkin, en sustitución del general Marcel Alessandre.

LOS CHINOS ENTRAN EN LHASA
Kalping (India). (Urgente).— Los comunistas chinos han entrado en Lhasa, capital del Tibet, según una noticia de Radio Pekin, en una emisión

RECOGIDA POR LA AGENCIA REUTER. LA NOTICIA NO HA PODIDO SER CONFIRMADA.

SOLO LA MOVILIZACION GENERAL FRANCESA PUEDE SALVAR A INDOCHINA
Paris.—El ministro sin cartera y secretario general del partido socialista, Guy Mollet, ha dicho en un almuerzo que ofreció a los representantes de la Prensa norteamericana que solo la movilización total de una mayor ayuda de sus aliados, puede mantener a Francia en Indochina.

HUELGA DE INSPIRACION COMUNISTA
Saigon.—Veintitrés comunistas resultaron muertos y ocho fueron hechos prisioneros en el curso de una escaramuza registrada a unos diecho kilómetros al Noroeste de Haiphong, anuncia un portavoz militar francés. Agrega que en otro choque ocurrido cerca de Hiepau, aeropuerto próximo a Hanoi, fueron muertos cuatro comunistas y se cogieron veintitrés prisioneros que trataban de infiltrarse en aquel aeropuerto.

Por otra parte, unos 400 obreros indochinos se han declarado en huelga en una fábrica de material de guerra que labora para las fuerzas francesas. Los trabajadores en cuestión, que piden mayores salarios se dice que están dirigidos por los comunistas.

COMIDA DE GALA EN HONOR DEL MINISTRO EGIPCIO
Madrid.—El ministro de Educación Nacional de Egipto y su esposa, que hoy regresó de Toledo donde pasó el día de hoy, fue obsequiado esta noche con una comida de gala en el Palacio de Viena, ofrecida por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriago.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR, GENERAL UNGRIA, ESTUVO AYER EN NUESTRA CIUDAD. EN EL GRABADO APARECE PASANDO REVISTA AL BATALLON DE CABALLEROS CADETES ALINEADOS ANTE LA ACADEMIA DE INGENIEROS, CUYO CENTRO VISITO.

EL GENERAL UNGRIA, EN BURGOS

ENTREGA AL SANTO PADRE DE LA BULA DE PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

Ciudad del Vaticano.—El sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini, ha presentado al Santo Padre la Bula de la proclamación del Dogma de la Asunción. El documento va encerrado en un estuche, con una inscripción relativa a la Asunción de María, y con el emblema de Pio XII. En la cubierta, aparece una dedicatoria en latín, hecha por las Hijas de María, quienes ofrecen todo el material. Viene a continuación la verdadera cubierta del libro que consta de 26 páginas, unidas por un cordel blanco y amarillo, fijado al plomo con el sello Pontificio.

SU SANTIDAD RECIBE AL OBISPO AUXILIAR DE MADRID-ALCALA

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo, recibió hoy en audiencias privadas al Cardenal Arzobispo de Toronto a los Cardenales Tedeschini y Jasserant; al Obispo Auxiliar de Madrid-Alcala, doctor García Lahiguera y al de Bombay.—Efe.

MENSAJE DE S. S. EL PAPA BENDICIENDO A LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE BURGOS

Anoche regresó de su viaje a Roma nuestro Rvdmo. Prelado

Anoche, en automóvil y acompañado de su sobrino, don José María Torres, regresó a nuestra ciudad, después de su viaje a Roma, para asistir a las ceremonias de la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen, nuestro Rvdmo. Prelado, el excelentísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero.

MENSAJE DE SU SANTIDAD EL PAPA

En contestación a los telegramas enviados al Santo Padre, con motivo de la Definición Dogmática de la Asunción, los jóvenes de Acción Católica de Burgos en general y particularmente los universitarios, han recibido la siguiente contestación del Vaticano:

"Augusto Pontífice agradecido devoto homenaje paternamente bendice.—Montini, sustituto".

UN COMETE QUE SE ELEVO A 48.000 METROS

En el Estado norteamericano de Florida, se disparó recientemente, un cohete V-2, que alcanzó una altura de 48 kilómetros.— (Foto USIS).

SE CALCULA QUE LOS ROJOS TIENEN EN MANCHURIA DOS MILLONES DE HOMBRES

Alrededor de cuatro ejércitos chinos han cruzado el Yalu

BURGOS Hace 30 años... Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 10 de Noviembre de 1920... La Compañía de dramas y comedias de Carmen Cobena...

El gobernador civil da por terminada su estancia en el Valle de Mena

Se ha hecho un estudio completo y técnico de todos problemas de la comarca

Ayer terminó la triple jornada del señor Rodríguez de Valcárcel en el Valle de Mena, pluriactiva de posibilidades, en tanto que se ha establecido un contacto directo con todos sus problemas y necesidades. En el curso de su último día, de estancia en tierras menesas, los grupos técnicos que han acompañado a nuestra primera autoridad, desarrollaron una labor extraordinaria. Los problemas de abastecimiento de aguas que tienen planteados los pueblos de Anzo, El Vigo, Siones y Barrasa, fueron estudiados en la mañana de ayer por el técnico de la Junta encargado de este servicio. Posteriormente, concretaron con el señor gobernador la ejecución de las obras por la Junta Técnica de la Falange y la ayuda económica de los casos necesarios.

EN VILLADIEGO

El próximo lunes día 13 pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 692'3; a las dos de la tarde, 692'0 y a las siete de la tarde, 692'0.

Temperatura.—Temperatura máxima, 19'4 grados, a las 15 horas y mínima, 4'2, a las seis horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, SW, 1'8 Kms.; a las dos de la tarde, SW, 7'2 Kms.; a las siete de la tarde, SSW, 7'2 Kms. Recorrido, 100 Kms.

CAIDA MORTAL.—En el Hospital provincial de esta ciudad ha dejado de existir el anciano José Lozano Corral, de setenta y nueve años, natural de Zamora y residente en Briviesca, de esta ciudad, a consecuencia de una caída de que fue víctima días pasados y que le produjo la fractura del fémur izquierdo.

UNA MUJER INTOXICADA.— María Rocio López, de 25 años, que vive en San Esteban número 31, tuvo que ser asistida a las cuatro de la madrugada de ayer, en la Casa de Socorro por efectos de intoxicación causada al ingerir lejía por error, creyendo que se trataba de agua.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.— El médico Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, dará sus consultas en Burgos, Hotel AVILA, los días 10, 11, 12, 13 y 14 de Noviembre.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS. José Luis Díez Martínez; Jesús Manuel García Rodríguez; Caudencio Paul alcalde y Victoria Martínez Aguilar.

DEFUNCIONES. José Lozano Corral, de Zamora, 79 años, Hospital provincial. Oliva del Alamo Juez, de Espinosa de Cervera, 63 años, Hospital provincial.

AMBULANCIA SANITARIA. Teléfono 2218

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. SANTOS DE NOY. Sr. Andrés Avelino, cir., Trifón, Justo, Demetrio, obs., Aniano, de, Victoria, Ninfa, vs., Respicio, Tibero, Modesto, Florencia, mrs.

SANTOS DE MAÑANA. Sr. Martín, ob., Menas, anc., Bartolomé, ab., Valentín, Feliciano, Victoria, Atenodador, mrs.

NOVENA DE ANIMAS. SAN LESMES: Por la tarde, a las siete y media, predicando el señor cura parroco.

SAN GIL: Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo padre Olegario de Grijotas, capuchino de la Residencia de Valladolid.

SAN LORENZO: Por la tarde, a las siete y media, con sermón a cargo del R. P. Benigno Arroyo, C. M. F.

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Por la tarde, a las siete y media, predicando el señor cura parroco.

CARMEN: Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo padre Anastasio, de la Sagrada Familia.

MERCED: Por la tarde, a las siete y media.

ADORADORAS DEL SANTISIMO. El domingo a las seis de la tarde se celebrará en la capilla de las Religiosas Esclavas, solemne Hora Santa dirigida por el R. P. Teodoro Martínez, S. J. Se suplica a todas las adoradoras a asistencia a la misma.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN

UNA CONFERENCIA SOBRE LA EUTANASIA. Como estaba anunciado, el miércoles último dió una conferencia sobre la eutanasia el doctor don Francisco Canella, en los locales del Colegio Médico.

Se recomienda puntual asistencia al correspondiente turno de adoración y sumo interés en no faltar a los indicados cultos.

A finalizar los mismos en obsequio a la Santísima Virgen, en el salón de actos del Colegio se tendrá una sencilla reunión de carácter literario musical, en la que actuarán las corales y el Orfeón Santa María, del Colegio.

COLEGIO DE JESÚS MARIA

Mañana, sábado, en el Colegio de Jesús María, las Congregaciones Marianas celebrarán solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, conmemorando la proclamación del Dogma de la Asunción.

A las nueve, misa que celebrará el reverendo Padre Arbo S. J., director de la Congregación Mariana. Por la tarde, a las cinco y media, solemne reserva, oficiada por el M. I. Sr. Vicario general y sermón por el M. I. Sr. D. Félix Arraras.

Durante todo el día se tendrán turnos de vela al Santísimo, por religiosas, alumnas y congregantes ex-alumnas.

Se recomienda puntual asistencia al correspondiente turno de adoración y sumo interés en no faltar a los indicados cultos.

A finalizar los mismos en obsequio a la Santísima Virgen, en el salón de actos del Colegio se tendrá una sencilla reunión de carácter literario musical, en la que actuarán las corales y el Orfeón Santa María, del Colegio.

Pasa por Burgos el ministro de Suiza en España

Procedente de Irún, llegó a nuestra ciudad en la mañana de ayer, el ministro de Suiza en Madrid, quien acompañaba su distinguida esposa.

Almorzaron en el Hotel Condal y prosiguieron luego viaje con dirección a la capital de España.

Administración de Correos

El vapor "Monte Ayala" de la Cia. Aznar saldrá de Bilbao el día 17, y de Vigo el 20, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Venezuela, Curaçao y Puerto Rico.

REX FORMIDABLE DOBLE MIS CUATRO AMORES

Delicioso y extraordinario film, con Joan Fontaine y George Brent y CON CORAZON y ESPADA De aventuras y luchas sin par (No tolerada y tolerada)

PIERINO GAMBA con la ORQUESTA FILARMONICA DE MADRID

Lunes, 13 TEATRO AVENIDA Localidades en taquilla desde hoy

COLISEO HOY, A LAS 5'30, 7'45 Y 11 NOCHE GRANDIOSO ESTRENO ME HICIERON UN FUGITIVO

UNA SORPRESA EN CADA ESCENA Y UNA EMOCION EN CADA PLANO ARROLLADOR FILM DE VIBRANTE Y BRUTAL ACCION (No tolerada)

GRAN TEATRO A las 5'15, 7'45 y 11 noche UNA FAMOSA NOVELA TRANSFORMADA EN UNA PELICULA MAGISTRAL ANA KARENINA

VIVIEN LEIGH * RALPH RICHARDSON (No tolerada a menores)

AVENIDA A las 5'30, 7'45 y 11 noche UNA DOSIS DE GRACIA FINA Y CONTAGIOSA PARA TODO EL AÑO! Sucedió en la 5.ª Avenida

(Tolerada a menores)

CALATRAVAS SALA DE FIESTAS 3'30 y 11'30 Café y Atracciones

7'30 Gran Balle Reunión de Sociedad MARI SOL MURILLO - LA MAJAZ DE CASTILLA - YULI GRANCHIA - MARIA TERESA LOPEZ - ANTHONY Y GOTTI Y ORQUESTA ABALOS

ALUMBRADO ELECTRICO SUPLETORIO

Comercio - Bancos - Cafés-Particulares. Instalación rápida con cargador PHILIPS y acumulador TUDOR. "CASA RUERA" Teléfono, 1706.

ARRIENDOS

ALQUILO piso muy amplio, céntrico, siete habitaciones, baño, despensa, 500. Cantero. Concepción, 2.

SE NECESITA muchacha sepa bien obligación. Madrid, 10, 3.ª dcha.

NECESITO pastor a zudados. Granja Valdecañal, Briviesca.

MATRIMONIO solo se ofrece para porteria. Informes esta Administración y Oficina de Colocación.

SASTRE, necesito piecero sabiendo bien su comercio. Informes esta Administración y Oficina de Colocación.

VENDO basura de oveja. Hucgas, 51.

ALHOLVAS

Compramos, pagando buenos precios. Hijos de Raimundo Yllera Ltda. San Pedro y San Felices, 16, Burgos.

ESPECIALIZADO EN BODAS RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

DOS CAIDAS.— En la Casa de Socorro, se prestó ayer asistencia a Teresa Frlas García, de 66 años, que vive en San Gil número 7 y 9 y a Juliana Rica Díaz, de 76 años, domiciliada en Hospital de los Ciegos número 11, apreciándose a la primera la fractura de la tibia y del fémur izquierdo.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR VISITA LA ACADEMIA DE INGENIEROS

El director general de Enseñanza militar, general Ungria, de cuya llegada a Burgos damos cuenta en nuestro último número, visitó ayer con carácter oficial la Academia de Ingenieros del Ejército.

Momentos antes de las doce de la mañana hizo su llegada a dicho Centro, rindiéndole los honores correspondientes un batallón de caballería cadetes, con escuadra, bandera, banda y música.

Después de pasar revista a las fuerzas, en unión del coronel director señor Vich Balespuez, el general Ungria penetró en el interior de la Academia, cuyas dependencias recorrió con todo detalle.

Bien entrada la tarde, el director general de Enseñanza militar dió fin a su visita de inspección, siendo despedido con los mismos honores que a la llegada.

El general Ungria acudió al palacio de Capitanía, entrevistándose con el capitán general de la Región, teniente general Yague.

En la mañana de hoy efectuara una visita al Centro de Instrucción Regional. VISITA LA ACADEMIA LA 96. PROMOCION

En las primeras horas de la mañana de ayer y antes de la llegada del general Ungria visitó la Academia de Ingenieros la 96 promoción de este Arma, de la que forma parte el coronel Vich. También visitó la Catedral.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO piso llave en mano. Informes. Corzas, 6, 1.ª

ALBILLOS. Mejor piso casas nuevas calle Victoria. Vendo 125.000.

ALBILLOS. Bonito piso llave, mucho sol, vendo 45.000. Vega, 36.

ALBILLOS. Piso calle Puebla, seis dormitorios, servicios, vendo 50.000.

ALBILLOS. Ganga vendo dos pisos uno con patio, 55.000.

ALBILLOS. Principio Valdecañal, vendo hermoso piso llave, con baño, 58.000.

VENDO mesa circular para leña, sin estrenar. Camino la Plata, 8.

PRENSAS nuevas, usadas de utillos y cremalleras, vendo para hacer jarcos, paja, papel y jarcos. Informes Santa Clara 49. Teléfono 2890.

SE VENDE remolacha forrajera en cantidad. Tratar con Heliodora Martín, en Olmitos de Salamanca.

TUBOS de cemento, de 1'50 y de 2'00. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

SE VENDE una y varias muebles. Avenida Generalísimo, 27, 3.ª.

VENDO sierra de cinta B. Gimeno, 11. Carbones Masa.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA JOVEN INES SEDANO GOMEZ que falleció en Barrio de Bricia (Burgos), el día 7 del corriente a los 15 años de edad, víctima de penosa enfermedad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus apenadas padres, don Claudio y doña María; hermanos, doña Pilar (maestra natural) y Angel; abuela, tía, primos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos, 10 de Noviembre de 1950.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR D. Enrique Martinez Imedio

Que falleció el 11 de Noviembre de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Rosario Lazcano; hijos don Valentín, don Enrique y doña Rosario; hijas políticas, doña Pilar, Asenjo y doña Angeles Torres; nietos, hermanos, don Vicente y don Miguel, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebrarán mañana, sábado, día 11, en San Cosme y San Damián a las siete y media, nueve y diez de la mañana; en la Iglesia de los Padres Carmelitas a las ocho y media y nueve y media; en la Iglesia de la Merced a las ocho y media y nueve y en las Claras a las siete. También se aplicarán por su alma las que se celebran en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, Conventos de Dominicas Franciscanas y Carmelitas de Lerma; por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 10 de Noviembre de 1950.

VENDO barato coche 15 H. P., todo en regla. Motor para trilladora o molino. Cabina, diferencial y cambio. Garage Maé.

VENDO furgoneta Chevrolet (H. P. metálica), nueva estrenada, toda p.ueba, inmejorable oportunidad y ocasión, asuntos familiares. San Juan de los Rios 23 duplicado, primero.

SE NECESITA doncella para matrimonio solo con Informes, San Pablo 16, 2.ª derecha.

MUCHACHA con informes se necesita. La Castellana, 2.ª Casaca.

SE NECESITA un oficial herrero. Para tratar en Villadiego. "Emeterio Santandreu".

SE NECESITA doncella para matrimonio solo con Informes, San Pablo 16, 2.ª derecha.

VENDO casa libre nueva. Informes, Mola 22. Briviesca.

SE VENDE piso llave en mano. Conde Lozano 13. Tratar Josefa Gutiérrez, Calvario 3, entresuelo derecha.

VENDO casa libre nueva. Informes, Mola 22. Briviesca.

VENDO tres balcones madera, dos con antepecho, uno con antepecho, un marco, 2.65x1.35. Informes esta Administración.

VENDO 140 pinos. Para tratar en Arcos de la Llanza, con Ignacia Martínez.

VENDO máquina escribir a particular. Ofertas Plaza Santa María 4, 1.ª.

VENDO piso llave en mano. Informes. Corzas, 6, 1.ª

ALBILLOS. Mejor piso casas nuevas calle Victoria. Vendo 125.000.

ALBILLOS. Bonito piso llave, mucho sol, vendo 45.000. Vega, 36.

ALBILLOS. Piso calle Puebla, seis dormitorios, servicios, vendo 50.000.

ALBILLOS. Ganga vendo dos pisos uno con patio, 55.000.

ALBILLOS. Principio Valdecañal, vendo hermoso piso llave, con baño, 58.000.

VENDO mesa circular para leña, sin estrenar. Camino la Plata, 8.

PRENSAS nuevas, usadas de utillos y cremalleras, vendo para hacer jarcos, paja, papel y jarcos. Informes Santa Clara 49. Teléfono 2890.

SE VENDE remolacha forrajera en cantidad. Tratar con Heliodora Martín, en Olmitos de Salamanca.

TUBOS de cemento, de 1'50 y de 2'00. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

SE VENDE una y varias muebles. Avenida Generalísimo, 27, 3.ª.

VENDO sierra de cinta B. Gimeno, 11. Carbones Masa.

VENDO barato coche 15 H. P., todo en regla. Motor para trilladora o molino. Cabina, diferencial y cambio. Garage Maé.

VENDO furgoneta Chevrolet (H. P. metálica), nueva estrenada, toda p.ueba, inmejorable oportunidad y ocasión, asuntos familiares. San Juan de los Rios 23 duplicado, primero.

SE NECESITA doncella para matrimonio solo con Informes, San Pablo 16, 2.ª derecha.

MUCHACHA con informes se necesita. La Castellana, 2.ª Casaca.

SE NECESITA un oficial herrero. Para tratar en Villadiego. "Emeterio Santandreu".

SE NECESITA doncella para matrimonio solo con Informes, San Pablo 16, 2.ª derecha.

LA BOLSA

Madrid.— La Bolsa continúa muy alta de negocio, por lo que resulta difícil hallar una tendencia, ya que cuando surge algo de papel, no sale dinero y viceversa. El cierre mantiene la inclinación.

Interior, 55'15; Amortizable 3 por 100, C. y B., 85'25; Octubre, 89'60; Noviembre, 91'45; 99'80; Enero 1936, 91'25; Marzo 1947, 100 y Enero 1950, 99'85; Exentas, 99 y Lotés, 100'25.

Acciones: Banco de España Exterior, 177; Hipotecario, 229; Español de Crédito, 370; H. Chorro, 160; P. Española, 257; Iberduero, 190; Mengemor, 121; Seguritas, 137; Eléctrica Madrileña, 122; Telefonos, 157; RII, 296; Campesinos, 143'50; Naval preferentes, 113'50; Metro, 176'50; Altos Hornos, 173'50; Auxiliar Ferroviarias, 249; Hidrotiro, 106 y Fefasa, 184.

Mercado de divisas

Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'865; ídem cuenta Cuba, 39'60; ídem cuenta Alemania, 39'63; ídem cuenta Italia, 39'67; ídem Francia, 39'67; ídem Suiza, 91'075; ídem Países Bajos, 137'71; ídem Bélgica, 78; ídem Holanda, 103'40; Coronas suecas, 7'47 y danesas, 5'62.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En Bolsa, poco negocio y tendencia floja durante la sesión de hoy.

Acciones: Banco de Bilbao, 450; Vizcaya A., 360; RII, 295; Naviera Bilbaína, 215; Vascongada, 1.060 y Altos Hornos, 172.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español 16 — BURGOS

LOS DEPORTISTAS

Frente al Tudelano reaparecerá Carro y posiblemente Malón

Creación de unas localidades infantiles especiales

El domingo hay partido en Zatorre, ya que nos visita el Tudelano. Con vistas a este encuentro, se celebró ayer entrenamiento general.

Asistieron todos los jugadores, a excepción de Fanguita, que se encuentra lesionado. Los demás hicieron acto de presencia y Mzoo, sobre el que se atribuyen temores de que no pudiera entrenarse a causa del golpe recibido en el último encuentro, demostró hallarse plenamente recuperado. Por consiguiente, no habrá variaciones en lo que respecta a la puerta.

Sin embargo, en otras líneas si que habrá modificaciones. Concretamente en la delantera, donde reaparecerá Carro y posiblemente Malón. Porque a este le vimos entrenarse siendo objeto de especial atención por Elizaga. En fin; que por lo que deducimos, hay una reparación segura y otra probable.

Sea el equipo que sea, lo cierto es que el domingo se prevé un entradón en Zatorre. Nada más justo, para tributar al equipo el aplauso que se merece y a fin de robustecer su moral.

Además hay otro motivo que justifica y obliga a pensar que la entrada aumentará, es la creación de unas localidades especiales para militares sin graduación y niños menores de doce años. El precio de estas será eminentemente popular, como es el de dos pesetas.

Con esta medida, se pretende dar facilidades al amplio sector infantil y militar, ya que con la creación de estas localidades, no podrán faltar alta de posibilidades.

Resumiendo: que el domingo próximo y para recibir al Tudelano, Zatorre registrará una entrada de las llamadas de posibilidades.

Luis Romero pone fuera de combate al campeón de Jamaica

Al principio, el match resultó emocionante ya que el español se vió desbordado

Barcelona.— El campeón europeo Luis Romero ha vencido por fuera de combate, en el cuarto asalto, al negro de Jamaica, Al Young, en la reunión internacional de boxeo celebrada esta noche en el Gran Price, con un lleno completo.

Romero hacia su reparación después del combate en el que puso en juego el título continental. Pesaron: Romero, 55'200 kilos, y Young 55'800. La pelea era a diez asaltos.

Desde los primeros momentos se notó que el negro era un gran boxeador, ágil, y muy maniobrero a la perfección. Los dos brazos, Castigo coño y cuando quiso a Romero, que se veía desconcertado por la serie de golpes que le llegaban en todas direcciones; pero poco a poco fue imponiéndose el español, que, castigó de izquierda a su adversario. En el tercer asalto le pegó con alguna eficacia al negro, en la cara, y en el cuarto, después de dura lucha y de entrar cubierto para sortear con destreza los golpes de Young, Romero propinó a este una serie de golpes al higado que hicieron doblar la rodilla a su contrario, por ocho segundos. El negro se levantó encorajinado y repelió los golpes con la misma soltura y destreza, pero Romero, sin tener en cuenta este castigo, golpeó dos veces en serie, el higado de Al Young, que cayó fulminantemente por la cuenta.

La victoria de Romero, que el público ponía en duda desde el principio, fue acogida con unánime ovación. Romero se lamentaba al bajar del cuadrilátero de sentirse nuevamente de la mano izquierda. Su continente daba señales del castigo sufrido.

Los restantes combates dieron los siguientes resultados:

A seis asaltos, Rey venció a Casa, por puntos.

Ocho asaltos, Serrano y Gil hacen combate nulo.

Ocho asaltos, pesos-plumas, Marty perdió ante Carmona, en el séptimo asalto, al suspender la pelea el árbitro. Marty II es una sombra de lo que fue y Carmona, que empieza, tiene madera de boxeador.

Ocho asaltos, plumas, Tamarit y Toni López, hacen combate nulo. Tamarit fue el deportista de siempre, a quien las irregularidades de López le hicieron sangrar abundantemente por la frente y pomulos, la pelea fue un triunfo moral de Tamarit.—Alfii.

El equipo español de baloncesto sigue triunfando en Argentina

Ayer derrotó a la selección de Córdoba por 56 - 52

Córdoba (Argentina).— El equipo español de Baloncesto venció por un estrecho margen a la selección de Córdoba al ganar hoy por 56 puntos contra 52.

El juego estuvo empatado a los 52 puntos, pero los españoles consiguieron meter cuatro puntos, por tiro largo, en los cinco minutos de prórroga que se dieron.

RUTZIGS ENTRENARA AL EQUIPO ITALIANO.

Niza.— De fuentes autorizadas se dice en esta ciudad que Mike Rutzigis, actual entrenador del equipo español de baloncesto; será el entrenador del equipo italiano en 1951.

LUCHA LIBRE

Los muchachos se preparan

Gran animación existe entre la juventud burgalesa por practicar en estos días la lucha grecorromana.

"Enry", profesional y amante del deporte, bajo la protección de la Federación Burgalesa de Lucha, está haciendo una campaña en pro de la greco en la ciudad. El escenario de su labor lo tenemos en el gimnasio del instituto donde todos los días de siete a diez de la noche, bajo la dirección federativa, da las clases de educación física, formación del luchador y exhibición de presas a las que los novatos aficionados tiene que verse para salir de ellas.

Cuenta con unos veinte alumnos que no dejan de asistir a tan interesantes clases que por primera vez se dan en Burgos por un profesor de la valía y prestigio de "Enry".

Merece hacer mención al montaje de los aparatos de gimnasio, por ser personal por todos los alumnos con aportaciones particulares ya que, si decimos verdad, muy económicamente vive la Federación para soportar los excesivos gastos que supone reunir los necesarios para que estos grandes aficionados puedan salir airoso de su deseo. Sin embargo, siempre hay personas generosas que ayudan desde los bastidores bien en metálico o concediendo material para la construcción del modesto gimnasio, que bien se puede decir que es completamente popular.

Reciba pues la más sincera felicitación la Federación Burgalesa de Lucha por tan magnífica labor.

LOS GOLEADORES

César aumenta su ventaja

A la novena jornada del campeonato nacional de Liga, la lista de goleadores de la competición es la siguiente:

Con quince goles, César (Barcelona).
Con once, Pabñño (Real Madrid).
Con ocho, Narro (Real Madrid); Zarra (Al Bilbao); Grau (Español); Torres (Malaga); Herrera, (Sevilla) y Gago (Valencia).

Con siete: Escudero, (A. de Madrid); Venancio (Al. de Bilbao); Marco Aurelio (Barcelona); Tino, (Coruña) y Maura (Alfaro).
Con seis: Franco y Corcuera, (Coruña); Vazquez, (Celta); Bazán, (Malaga) y Araujo, (Sevilla).

Con cinco: Juncosa, (A. de Madrid); Basora, (Barcelona); Mearle y Sobrado, (Celta); Oswald, (Coruña); Marcet, (Español); Calsisa, (Murcia); Igoa y Ontoria, (Real Sociedad) y Echeveste (Santander).

Con cuatro: Payá, Carlsson y Mujica, (A. de Madrid); Iriondo, (A. de Bilbao); Mola, (Coruña); Arsuaga, (Madrid); Revuelto, (Santander); Monchón, (Barcelona); Campes, (Sevilla); Castro, (Real Sociedad) y Aldecoa y Coque, (Valladolid).

Con tres: Mascero, (A. de Madrid); Nasio (Alcoyano); Art ges, (Español); Fustero, Bidegain, Nagues y Pellicer (Lerida); Macala, (Madrid); Heriz, (Murcia); Barinaga, (Real Sociedad); Mariño, (Santander); Oñero y Domenech (Sevilla) y Pasieguato, (Valencia).

Con dos: Molowny (Real Madrid) y quince jugadores más.

Con uno: Durán y Aparicio, (A. de Madrid); Olmedo, Cabrera, García, Muñoz y Luciano (Real Madrid) y treinta y dos jugadores más.

En propia meta: Mujica, Lozano, Marculeta, Teruel, Loli y Santacatalina. En total se han marcado 360 tantos por 115 jugadores.

CAJONES VACIOS

Vendo partida cajones en Almirante Bonifaz, 11 Ultramarinos

Lanas - Géneros de punto - Abriguitos piel para niños - Gabardinas - Canadienses y Pellizas.

ASCENSION G. SALGADO

Madrid, 4. BURGOS

RADIOS

de las marcas consagradas por su calidad y rendimiento, en inmejorables condiciones y con la más amplia garantía,

AUDIOLA

San Juan, 65. (frente Hacienda) BURGOS

ORO - PLATA - PLATINO

COMPRO OBJETOS. PAGO MAS QUE NADIE SAENZ DE SANTA MARIA, SAN JUAN, 65.

GRAN TEATRO

«Ana Karenina»

La famosa novela de León Tolstói ha sido llevada otra vez a la pantalla. Anteriormente fué servida una versión norteamericana, con Greta Garbo de protagonista. Hoy es una producción inglesa, con su primerísima actriz Vivien Leigh de cabecera de elenco.

Por este motivo de existir un precedente filmico, el argumento de esta película, con su drama de amor sobre el que predomina ese matiz fatalista tan característico de la literatura rusa, ya es conocido. Huelga el hacer una breve exposición a este respecto.

Y pasamos al analisis de su aspecto técnico. Al decir que se trata de una versión inglesa, ya comprenderán que nos hallamos ante la expresión de un cine sobrio —sin esas alegres expansiones tan del agrado del gran público— que los estudios yanquis se permiten ante cualquier tema— pero fiel, al asunto que recoge y desarrolla.

Hay calidez en sus planos, pues no en vano la dirección ha sido encomendada al "magno" francés Julien Duvivier. La presencia de éste queda revelada a través de escenas de singular justeza y calidad. La película está rodada con gran lujo y prestancia, logrando con evidente fidelidad el esplendor que uno se imagina al referirse a la Corte zarista.

Junto con Vivien Leigh, que lo es casi todo en este film, comparten el trabajo interpretativo Ralph Richardson y un copioso reparto, secundado por numerosos extras.

AVENIDA

«Sucedió en la 5.ª Avenida»

En el género de cine-comedia, ya consagrado por los realizadores yanquis, «Sucedió en la 5.ª Avenida» es una de las expresiones más notables de los últimos tiempos. Efectivamente, será preciso remontarse bastantes años para encontrarle similares. Si bien no hemos de negar que en todos estos años Hollywood nos ofreció también alguna muestra digna de sincero elogio.

Situada en el plano de irrealdad característico a muchas de las obras de este estilo —convengamos en que cuando supo combinarse con acierto fantasía y realidad se produjeron las mejores comedias— ofrece el encanto y la sugestión de su argumento sencillo, pero no carente de cierta humanidad, impregnado de humorismo suave, dulce, confortante. No háis discurrir de dos horas agradables y hasta brinda

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Distribución de artículos

A partir de hoy, día 10, se procederá a distribuir en este Sindicato provincial de Hostelería y Similares, los artículos de racionamiento que se señalan, los cuales corresponden a todos los industriales encuadrados en el mismo y de los Grupos Cafetería, Hoteles, Pensiones, Restaurantes y Casas de Comidas, según la siguiente distribución:

Cafetería: Café, azúcar y jabón.
Hoteles, Pensiones, Restaurantes y Casas de Comidas: Arroz, jabón y pasta para sopa.

Deberán presentarse provistos de la Tarjeta correspondiente.

SOSTEN

PATENTADO SU SIMBOLO DE DISTINCION

COLCHONES

de lana y borra
Lana suelta por kilos - Borra - Milagruano - Corcho y pluma de ave
EL CORTE ESPAÑOL
MONEDA, 18

RECEPTORES

Ultimo grab PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D.E. BATTANER
Moneda, 14. - BURGOS

GABARDINAS Y TRINCHERAS

de nuevos colores, muy prácticas, de elegante corte y como hechas a su medida

LOS GOLEADORES

Canadienses PELLIZAS y CHAQUETONES de CUERO

para los días crudos en que precise protegerse eficazmente

Elija cualquiera de estas prendas en

ALMACENES CAMPO

Y SU SUCURSAL

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRÜHBECK
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

HERNIA OPERADA Y REPRODUCIDA

ES FRECUENTE EN LOS OPERADOS, al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco, se les reproduce y salga otra vez la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente braqueros de hierro rígido, pelotas duras, tirantes, bajo mangas, etc., que tanto macullan y perjudican. Puede evitarse estos inconvenientes al reducirse obturariz "KORR-SAN" (patente de invención número 14.616) innovación ortopédica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario, con elasticidad y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. número 10.428).

AVISO: El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1, solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, lunes 13 Noviembre, doctor M. Hernaez Moliner, calle Santander, 3; en PALENCIA, miércoles 15, doctor Teógenes M. Aguilar, calle Mayor, 25, según sus prescripciones.

INSTITUTO ORTOPEDICO

Valencia, 214, pral. 2.º BARCELONA

ESTAFETA MADRILEÑA

Las quinielas han dado un «gordo» ¡de verdad!

Presentación de una Compañía de comedia francesa

«Sucedió en la 5.ª Avenida»

Madrid.— (De nuestro especial ANTONIO DE ERGOYEN.—Al fin las quinielas deportivas han dado un «gordo» de verdad! Don Virgilio Anibal Falcon ha acertado cuatro resultados y le han correspondido por monopolio una milla de pesetas. Lo curioso es que sólo había distinguido dos boletos y no como esa distinguida señora de Cijon que lleva todas las semanas 2.500 boletos, es decir, cinco mil pesetas.

En los círculos madrileños, donde es asiduo concurrente el vencedor, se han vivido dos días de intensa emoción. La preocupación por conocer definitivamente el resultado de esta jornada tuvo en vilo a los amigos de don Virgilio, el hombre «más subido» sobre la Tierra en cuestiones de fútbol.

Anoche estuvo en la Redacción de «Marca», donde fue sometido al clásico interrogatorio.

—¿Futbolista o deportista?
—Futbolista. Soy el socio número 6534; pero no en plan de espectador, ni de «torero». Soy un «hinchá» turbulento.

—¿eso que no eres de Madrid?
—Es cierto. He nacido en Alcalá de Guadaíra, aunque quiero mucho al Madrid. Nunca han pasado de diez los boletos cubiertos por mí. Pero esta vez sólo rellené los. En uno acerté, porque en el otro diez, y conste que éste es el que hice a conciencia, examinando las posibilidades de cada equipo. Cuando me encontraba marcando la quiniela, Rafael, el conserje de la Peña «El Club» me llamó «chalo». Así que yo sabía mucho de pleitos, pero que yo fallaba estaba «pez». El boleto de la suerte acertó los hice de carrerilla, sin mirar.

—¿A qué atribuyes el acierto en estos pronosticos?
—Principalmente a la suerte. No podría ser de otra forma con las anomalías que se dan.

—¿Vas a invertir mucho dinero en lo sucesivo en la compra de boletos?
—Seguiré comprando un par de ellos.

—¿para que no cambie?
—Cuanto menos invertido en obsesiones con cerveza a los que te felicitan?

—¿Unas cinco mil pesetas?
—Por si acaso, el boleto lo depositaste en el Banco el lunes?

—La verdad es que no lo hice, hasta el miércoles por la mañana. Dije que fue el lunes para despatasar.

—¿Como «verberarás el triunfo»?
—Sin grandes dispendios. Cenaré con mi esposa en casa de unos amigos, y a retirarme pronto. Conste que no tengo hijos y todo es para nosotros dos.

COMEDIA.— Anoche se presentó en el FRANCESA Teatro Fontalba una Compañía cuyas primeras figuras proceden del elenco de la comedia francesa. La comedia elegida para el debut fue «La Vieille Home» de Georges de Porto-Riche. Gusto su elegante conjunto; sus maneras de comportarse escénicamente; el juego total de bellas maneras sutiles, ácidas, sencillas en su mecanismo escénico. La comedia se presentó con algunos cortes. Su versión original consistía de cinco actos. La de anoche sólo tiene tres. Se trata, pues, de un resumen de este intenso drama de pasión, que tiene honda y misteriosa psicología dramática de muerte. Pero si en alguna ocasión están justificados los entrecantos, ahora tan furiosamente combatidos por quienes opinan que éstos descansan obtruyen y aburren al público, con esta breve campaña de obras francesas constituyen, casi, lo mejor de la velada. Lo decimos por el buen tono que se dan los espectadores al hacernos ver que dominan el idioma de Bidalot a la perfección. Y este buen tono hay que lucirlo, con toda la sala hecha un ascia de oro. Aunque con esto de las restricciones el sexto pudo muy bien local el viejo tango «todo a media luz».

Por otra parte, no creemos que la versión sintetizada de «La Vieille Home» de anoche fue pensando en que los elegantes concurrentes de la platea se sentían violentos y temerosos de perder el último «Metro», ya que la fila de coches y cochazos era desamparante. Hubiera sido una plancha de la empresa justificar los cortes de la comedia por la precisión de un Longines más o menos. Anoche nadie miró impaciente a su reloj. Esto se deja para cuando venimos comedias de Quintero y Guillén o de otros aplaudidos autores nacionales. Enhorabuena.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3 4 5 6 7 8 9

4 5 6 7 8 9

5 6 7 8 9

6 7 8 9

7 8 9

8 9

9

HORIZONTALES

1. Consonante. 2. Periclo de tiempo. 3. Siles. 4. Abominar, desastar. 5. Fórmulas de una materia blanda. 6. Inverido, muros. 7. Pasas de adentro a fuera. 8. Secorro. 9. Consonante.

VERTICALES

1. Anfibio gordo militar. 3. Traspasar. 4. Diferencia. 5. Abrebrélos. 6. Cortares la hierba con la hoz. 7. Condimentos. 8. Inverido, preposición. 9. Consonante.

Solución al jeroglífico anterior

Roma

IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.
(Autorizada por la Comisaría de Resistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Analisis y Transfusiones	D. Rodrigo DE SEBASTIAN.
Cirujano	D. CARLOS ARANGUENA
Garganta, Nariz y Oídos	D. FEDERICO S. ROYUELA
Aparato digestivo	D. Manuel LOPEZ GOMEZ
Niños	D. José D. RUMAYOR
Odontología	D. Gregorio BARUELOS
Partos y Ginecología	D. José CARAZO
Piel y Venereas	D. Juan José PERALTA
Pulmón y Corazón	D. Luis CUESTA
Radiólogo	D. César VALLEJO
Sistema nervioso	D. Tomas RODRIGUEZ
Odontólogo	D. Bruno ARAGUES
CLINICA	BARRANTES

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Calatrava, 5, pral. Izda.

LA RUECA

SAN JULIAN NUM. 7
Aproveche los últimos días de liquidación en tejidos de lana; para señora y caballero. — Retales solamente por las tardes

ANUNCIOS OFICIALES

Parque General Regional de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, así como para la Octava Región, paja de trigo para pienso, leña de segunda clase, debidamente troceada para cocinas y rajada para hornos; así como sal común, se invita a la presentación de ofertas, hasta las doce horas del día 25 del mes en curso, bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), debidamente documentadas.

Los artículos serán puestos dentro de los almacenes del Parque y depósitos, por cuenta de los abastecedores, libre de todo gasto para el Estado.

En el tablón de anuncios del Establecimiento, se indican candidaturas y condiciones.

Burgos, 7 de Noviembre de 1950.
El Comandante Director accidental.

GUIA FACULTATIVA

MOISES ARROYO

PIEL Y VENEREAS
Plaza No Prim, 24.—Teléfono, 5263

J. CUTIERREZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1. 1.º Teléfono 2975

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32.—Teléfono 1913

E. VIZALONDO ERRASTI

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15.—Teléfono, 3092
Teléfono, 2310

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.ª Izquierda

F. ESCRIBAN PARRA

ANALISIS CLINICOS
TRANSFUSION DE SANGRE
Concepción, 2.—Teléfono 3144

C. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR - SANATORIO
"VIRGEN DE BEGOÑA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardén, 21
Consulta: Avellan, 1. De 12 a 2

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Analisis clínicos. Rayos X. Melabulmetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 8.
Vitoria, 19, 1.ª.—Teléfono 1667

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

QUIRURGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDENA, 16 TELEFONO, 2218
CONSULTA AVILA, 9, 2.ª DE 12 A 4

F. URRACA

OCULISTA
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MÉDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1371

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
DE LA CRUZ ROJA.—RAYOS X
Puebla, 2.—Teléfono 2232

G. BAÑUELOS

OCULISTA
SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
CALLE MAYOR 47 TELÉFONO 1308

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª.—Teléfono 1591

M. CALVO PINILLOS

PULMON, CORAZON.—RAYOS X
Vitoria, 32, pral.—Teléfono 3048

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocides, 10, 1.ª Tel. 3247

CERCA DEL PAPA

Por Fray Justo PEREZ DE URBEL

Bien puede decirse que una visita a Roma no es completa si no se ha visto al Papa, si no se vive con el alma fortalecida por el sortilegio invisible de su bendición.

En este sentido puedo decir que mi peregrinación con las mil camaradas de la Sección Femenina ha tenido una plena realización. Ya antes había visto a Pío XII en audiencia privada; había sido recibido por él en su biblioteca particular, con el color de sus cortinajes, con el arte de sus estanterías, con la gran mesa cubierta de libros y papeles, entre los cuales destaca el brillante dorado del teléfono. Todo aquello me parece todavía un sueño. Pero si yo viendo al Papa y no puedo olvidar ni la dulzura de su gesto, ni la aguda fijez de su mirada, ni el fulgor de la cruz de zafiro sobre la blanca lana de su túnica.

La audiencia pública me ha conmovido más hondamente todavía. En ella he visto estranamente hermanados el aparato con la sencillez, la solemnidad con la naturalidad más humana, la lejanía de lo sobrenatural que envuelve al hombre predestinado para hacer las veces de Cristo en la tierra y la ternura del padre que sabe descender y comprender y llegar a lo más hondo del corazón.

Ocho servidores llevaban la silla gestatoria, sobre la cual avanzaba a la larga de la basílica. Ellos, vestidos de rojo, el de blanco. El cortejo se detuvo al pie del trono, instalado delante de la confesión de San Pedro. Subió rápido la alta escalinata y se sentó en medio de una ruidosa tempestad de gritos y de aplausos. Más de cincuenta mil peregrinos llenaban la basílica. A uno y otro lado del trono la guardia pontificia de los zafrales con sus picas y sus arcaicos uniformes. A la derecha los prelados, los abades, los monjes. En frente, a pocos pasos de las gradas, las mil jóvenes españolas: mantillas y peinetas, gracia y devoción, argenterías y corales, encajes finísimos y elegantes, variedad de los trajes populares de todas las regiones de España. Por el recinto de la basílica, llenando los últimos rincones de las capillas otros grupos de romeros, venidos de todas las provincias de Italia y de todos los países de la tierra.

El Papa empezó a hablar en castellano, en un castellano claro y dulce, sin mezcla alguna de acentos exóticos, para terminar impartiendo la más amplia bendición a las mil jóvenes que formaban la peregrinación.

La bendición se repitió y se multiplicó algo más tarde cuando el Papa después de hablar a los italianos, a los ingleses, a los alemanes y a los hispanoamericanos, descendió de su trono para saludar con una predilección especial a las peregrinas españolas y admirar los obsequios que le llevaban en señal de homenaje y adhesión filial. Sonriendo y complacido recorrió los grupos, que le ofrecían los tejidos de Tarrasa y Sabadell, los damascos valencianos, la orfebrería de Albacete y su clásica navaja, las sedas murcianas, los candelabros de Toledo, la cerámica de Sevilja y las labores adamasquinadas de Madrid, las manzanas de Toledo, los vinos andaluces, los bordados, los encajes, las manufacturas del arte popular y de la gran industria, todo aquello que cada una de las provincias españolas manifestaba su devoción entranable a la sede de Pedro por medio de aquellas hijas suyas, que representaban en el recinto de la gran basílica, ante la admiración de una muchedumbre cosmopolita el júbilo estremecido, valiente y estridente del catolicismo español. Y entonces pudimos ver al hombre sublime, al anciano venerable, dialogando sencillamente con las muchachas del campo español, examinando sonriente las pequeñas cosas extendidas delante de él, tomando en sus manos la jaula de Las Palmas, en que se acurrucaban los canarios asustados por el claror de la multitud, acariciando el vellón inmaculado de aquel momento. Y entre tanto las mil voces gritaban hasta enrojecer: "España por el Papa!", grito que no podía olvidar jamás: "¡Y el Papa con España!". Algo así, pensaba yo, debía ser el paso de Cristo y su presencia en medio de las muchedumbres. Casi llegamos a olvidar que a nuestro lado teníamos a su Vicario en la tierra, el Padre común de los fieles, el Pastor Angélico, que nos lleva con voz infalible al reino de la verdad. Y esa voz, cuando yo tuve la audacia de pedir las palabras textuales del discurso a las camaradas de la Sección Femenina, me dejaba confuso con esta pregunta increíble: "¿Le han parecido oportunas?"

Diario de Burgos

LOS RESULTADOS DE LAS ELECCIONES INFLUIRAN EN LA FUTURA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO DE EE. UU.

Según la Prensa, el pueblo desea una abierta acción anticomunista

Washington. — Los últimos resultados de las elecciones en Estados Unidos, son los siguientes:

Cámara de Representantes: Demócratas, 234; republicanos, 199. Uno de los resultados, correspondiente a Nueva York, está indeciso, por lo que es probable que se pida un nuevo recuento. En estas elecciones, los republicanos han conseguido hacer disminuir la diferencia que les separaba de los demócratas. En la anterior Cámara, estos últimos tenían 90 representantes o diputados más que los republicanos; ahora sólo tienen 35 de diferencia.

Senado: Demócratas, 49; republicanos, 47. La lucha no pudo ser más reñida, ni más pequeña la mayoría de los demócratas. Este triunfo parcial de los republicanos se considera muy importante para el desarrollo de la política exterior de Estados Unidos, principalmente respecto al plan de defensa de Europa Occidental.—Efe.

SITUACION GENERAL DESPUES DE LAS ELECCIONES

Washington. — El Gobierno de Truman se veía en una difícil posición respecto del Congreso como consecuencia del resultado de las elecciones del día 7, que marcan un señalado avance de los demócratas. A pesar de que los demócratas han conseguido la mayoría nominal en ambas Cámaras, hay que tener en cuenta que se incluyen entre ellos los demócratas del Sur o "dixiecratas", decididos adversarios del presidente Truman. Se cree que será muy difícil en los años próximos, plazo de mandato del Congreso elegido ahora, que el Gobierno Truman logre hacer aprobar sus más importantes proyectos de ley, ante la eventual coalición de republicanos y demócratas del Sur disidentes.

Un cronista de la United Press critica el resultado de "sorprendente triunfo de los republicanos".

En el Senado, la distribución de puestos parecía ser la de 49 demócratas y 47 republicanos, incluyendo los que nos les correspondía estar ahora. Pero en Connecticut, el demócrata William Benton sólo obtuvo 352 votos más que el republicano Prescott Bush, de forma que es posible que, en un recuento de votos resulte victorioso Bush, con lo que se daría en el Senado un caso de empate, que sería el primero desde hace sesenta años. Además, las elecciones han excluido del Senado a los políticos más allegados al Gobierno de Truman, como Scott Lucas, jefe del bloque demócrata. Elbert Thomas, presidente del Comité de Fuerzas Armadas, y Francis Myers, jefe del bloque.

En las elecciones a gobernadores de los Estados Unidos, el triunfo republicano es aún más patente. Los republicanos tienen ahora asegurados 24 o 25 de las gobernaturas, frente a 19 antes de las elecciones. El número de Estados es de 48.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Nueva York. — Los diarios norteamericanos hacen gran variedad de predicciones a los resultados de las elecciones. Algunos consideran que estos complicarán el desarrollo de la política interior y exterior de los Estados Unidos. Mientras que otros hacen constar que se trata de una confirmación del deseo de que sea relevado de su cargo el actual secretario de Estado, Dean Acheson.

El "New York Times" dice que ha sido un error del presidente Truman creer que tenía la confianza de todo el pueblo norteamericano, aunque añade que sería lamentable que la oposición considerase los resultados como un triunfo de la "reacción". En lo que se refiere a la política exterior, reconoce el diario que será preciso modificar los actuales métodos.

El "Boston American" destaca que el pueblo norteamericano ha hablado lo más claramente que puede un lenguaje contra aquellos que se niegan a combatir abiertamente al comunismo.

Asesinato de un hombre por su esposa y sus hijos

Le dieron muerte a palos

Mieres. — En la mañana del pasado día 2, apareció en un reguero del cercano pueblo de Nicolasa, el cadáver de Eugenio Ovalle Prieto, de 51 años de edad, el cual, a simple vista, no ofrecía herida alguna.

La Guardia Civil del puesto de Ablana, dió comienzo a sus investigaciones en torno al hecho y anoche consiguió aclararle. Eugenio fue muerto en su propio domicilio, a palos, por su esposa Remedios Estrada Alvarez, de 52 años y por su hijo Remigio, de 30, de estado soltero. Una vez realizado el crimen, y con la colaboración del otro hijo, llamado Sergio, de 18 años, y de su hijo político Jesús Rodríguez Millara de 43, fué sacado el cadáver de su domicilio y arrojado al reguero, donde fué hallado.

DETENCION DE UNA BANDA DE MALHECHORES EN BARCELONA

Barcelona. — Agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a la totalidad de una banda de malhechores, autores de numerosas fechorías cometidas en esta ciudad. Se llaman los detenidos Enrique Molina Sánchez, José García Hernández, Vicente Marín Villena, Alfonso Roig Adán, Pedro Nogareda Calvo, Angel Méndez del Ibaro, y Arturo Arzenta Goñi, autores de los robos siguientes: Mercadería de la calle de las Acacias, núm. 544, el 31 de Octubre; Papelería de la calle de Espondeña núm. 393, el 4 del mismo mes; Sastriera de la calle baja de San Pedro núm. 41, el 3 del corriente, en el que resultó herido el hermano del dueño, don Antonio Serralbo Lacambra, y otros más.

En poder de los detenidos, se encontraron objetos robados y útiles para el robo.

Los detenidos, que carecen de antecedentes penales trabajaban en diversas empresas de la capital, y una vez terminada su tarea, se reunían en la Plaza de Cataluña, o en la plaza de Colon, donde planeaban los robos, que después realizaban.

Uno de estos maleantes, José García Hernández, resultó herido en el robo cometido en la calle de Córcega, y después fué asistido y curado por sus compañeros. Otro de los malhechores tenía el propósito de robar a su padre, por ser, según dijo, persona acatolada. Los perjudicados han sido previamente citados por la Brigada Criminal y todos ellos han reconocido a los ladrones.—Cifra.

APARECE UN HOMBRE ESTRANGULADO EN MADRID

Madrid. — La policía madrileña ha descubierto el cadáver de un hombre estrangulado y practica las diligencias de rigor para capturar a los asesinos. El cadáver fué encontrado en el domicilio de la víctima del suceso.

Era el finado Jesús Pérez Perea, de unos 58 años de edad, soltero, natural de Santander, dueño de la única en que vivía y dedicado a la compra de objetos de arte, no siempre de lícita procedencia.

La víctima fue estrangulada con una toalla.

PERECE AL INCENDIARSE LAS ROPAS

Reus. — Hallándose sola en su domicilio la niña de cinco años María de las Mercedes Augé García, se prendieron fuego sus ropas por haber volcado un quinqué de petróleo que había encendido en la habitación y a pesar de los esfuerzos que realizaron los vecinos para apagar las llamas a la infortunada criatura recibió tan graves quemaduras que falleció unas horas después de haber ingresado en el Hospital de San Juan.—Cifra.

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

ADHESION DE CORDOBA

Córdoba. — El Ayuntamiento ha acordado felicitar a Su Excelencia el Jefe del Estado con motivo del acuerdo de la ONU, derogando la resolución de 1946 sobre el envío de embajadores a España.—Cifra.

FELICITACION Y ADHESION AL CAUDILLO

Valencia. — El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, a propuesta de la Alcaldía, acordó por aclamación, felicitar y expresar una vez más la adhesión al Caudillo de España con motivo del triunfo obtenido por la razón de España en el Mundo. En consecuencia, el alcalde, señor Mangano, ha dirigido el siguiente telegrama al Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia: "Ayuntamiento acordó por aclamación felicitar a S. E. y renovar fielmente motivo de triunfo verdad española y universal, gallardamente mantenido por nuestro primer español años 36-45, siempre.—Cifra."

LA GUERRA EN COREA

(Viene de primera página)

puente de la carretera situada al Sur de la presa de Gang-Suho, que ha quedado temporalmente inutilizado.

"NO ES CIERTO QUE EL REY DE NEPAL HAYA ABDICADO"

El Congreso nepalí pide que la India ayude al Monarca

Nueva Delhi. — Un portavoz del Gobierno de la India, ha manifestado que no es cierto que el Rey del Nepal, haya abdicado.

El Gobierno de la India —dijo—, está estudiando la validez de la proclamación de nuevo Rey, hecha por el primer ministro del Nepal y si esta acción está de acuerdo con las leyes y costumbres del país.

Manifestó seguidamente, que la India ha accedido a dar asilo al Rey, que se refugió en la Embajada hindú, en Katmandu. Han sido hechos los preparativos correspondientes a que el Monarca y su familia se instalen en la India.—Efe.

PETICION DEL CONGRESO

Nueva Delhi. — El Congreso Nacional de Nepal, ha dirigido hoy un llamamiento al primer ministro de la India para que preste ayuda al Rey Tribuvan de Nepal, contra el primer ministro de este país, que le ha obligado a abandonar el Trono, aseguran fuentes oficiales indias.

El presidente del Congreso Nacional pide al Pandit Nehru, que "se valga de su influencia moral y personal" para que el Monarca de Nepal regrese a su puesto. Añade el telegrama que el Rey huyó a la Embajada india "por miedo a perder la vida", hecho en el que culminaron las atrocidades cometidas por el primer ministro.

El mensaje añade que el pueblo nepalí es partidario de su Monarca.

No descuide sus muebles

Un mueble mal limpio o con el barniz deslucido da impresión de descuido y abandono. Conservar los suyos limpios y brillantes limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y rozaduras de los muebles y les restaura el brillo perdido. Con GLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.



Los elefantes de un circo arremeten en Barcelona contra un puesto de boniatos

Después de comerse todos los tubérculos emprendieron pacíficamente su marcha hacia la plaza de toros

Barcelona. — Los elefantes del circo "Prinde", que hoy debutaba en la plaza de toros de Las Arenas, al ser conducidos desde la estación hasta el circo, por la Avenida del Marqués del Duero, arremetieron contra un puesto de venta de boniatos y embrozaron a comerse el referido tubérculo. La dueña no huyó y reclamó la presencia de los agentes de la autoridad, que se vieron impotentes, como ella, de retirar a los elefantes del puesto en cuestión. Una vez terminados los boniatos, emprendieron pacíficamente su marcha hacia la plaza de toros.—Cifra.

UN INCENDIO DESTRUYE EL MAYOR EDIFICIO DE PYONGYANG

Pyeongyang. — Un violento incendio ha destruido totalmente el mayor edificio de la ciudad en el que estaban recluidos unos ocho mil soldados prisioneros del ejército rojo coreano.

El siniestro fué provocado por uno de los prisioneros. Han perecido quinientos comunistas y otros 55 resultaron con gravísimas heridas. Los mismos prisioneros ayudaron a las tropas de las Naciones Unidas a sofocar el incendio.—Efe.

LOS COMUNISTAS INTENTABAN ENVENENAR LAS AGUAS POTABLES DE PYONGYANG

Pyeongyang. — Los comunistas coreanos han redobrado sus constantes actos de sabotaje e incluso han llegado a intentar envenenar el agua potable. Dos oficiales comunistas detenidos hoy, han confesado que estaban dedicados a la organización de guerrilleros rojos y que una de sus misiones era adiestrarlos en el envenenamiento de las aguas potables de la ciudad.

La destilación de bebidas orientales, como el vino se arroz, donde se almacenaban varios millones de litros, ha sido destruida por los aliados cuando los oficiales médicos informaron que las bebidas han causado a quienes las han ingerido, ceguera y entumecimiento.

Pyeongyang, ha sido declarada zona prohibida a los soldados de Corea del Sur debido a que las autoridades norteamericanas no pueden distinguir cuáles son los coreanos del Norte y los del Sur.—Efe.

Londres tiene un alcalde gigante

Cuarenta y cuatro años de edad y más de dos metros de altura

Londres. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de Londres, que con sus 44 años de edad y su estatura de dos metros diez centímetros, es el más joven y el más alto de los que ha tenido Londres en 600 años.

Con tal motivo, se organizó un desfile, en el que participaron las unidades del grupo de salvamento para bombardeos atómicos y brigadas volantes de Scotland Yard que utilizaron motocicletas equipadas con radio.

Homenaje de Cuba a la superiora general de las Hijas de la Caridad

La Habana. — Un homenaje a la Superiora de las Hijas de la Caridad, Sor María Blanchot y a la visitadora general de dicha Congregación, Sor Justa Domínguez, se ha celebrado en la explanada que existe ante la Casa de Beneficencia que el Prelado compostelano, Fray Diego, fundó en 1687.

Invitados especialmente al acto, asistieron el encargado de Negocios de España y la señora de Barabara. El señor Barabara izó la bandera nacional española mientras una banda de música ejecutaba la Marcha Real. El alcalde de la Habana ofreció a las religiosas homenajeadas las llaves de la capital de Cuba.—Efe.

ABD EL KADER HA MUERTO

(Viene de primera página)

total espontaneidad, se puso al servicio de su influencia se iban extendiendo a medida que las tropas españolas y marroquitas ampliaban su acción contra los rebeldes. En 1924, se le otorgó la Gran Cruz y banda de Isabel la Católica y poco después S. M. el Rey Alfonso XIII le honraba personalmente enviándole un retrato dedicado. En ese mismo año, se creó para él el cargo eminente de delegado del Gran Visir en la Zona Oriental y a partir de entonces, su labor al servicio de Marruecos y de España tiene más ancho campo y más numerosas son las ocasiones para desarrollarse y sus frutos han sido reconocidos y estimados como se merecen por todos.

Al iniciarse en 1936 el glorioso Alzamiento Nacional, Abd el Kader volvió a encontrar a la verdadera España, a su España, y desde el primer momento, con magnífica clarividencia y



ELEGANTES CANADIENSES CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24, duplicado. BURGOS

RADIOLANDIA

CID, 16. BURGOS

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO. MARCA DE 1ª CALIDAD. LEYON POR OROBE. CUBO CATALUÑA GRATIS. RELOJERIA HISPANA. Apartado 39. ZAMORA

NUMERO 51 Traducción directa del Inglés por Mary Ruw. Copyright LONDON EXPRESS SERVICE "El Correo Catalán" "DIARIO DE BURGOS". (Terminantemente prohibida su reproducción, total o parcial, en España, Marruecos y colonias sin autorización de "El Correo Catalán").

AFLUYEN REFUERZOS CUANDO LA CAUSA ESTA PERDIDA

De todas las píldoras amargas que Rommel se vio obligado a ingerir en aquellos tiempos, quizá la más penosa fué ver que el Alto Mando alemán hacía mucho más por una causa perdida como era la de mantenerse en África en aquellas condiciones que lo que había hecho antes por una ganada, o sea la conquista de Alejandría.

En el mismo mes de Noviembre y por vía aérea llegaron dos regimientos completos, más un batallón de ingenieros, seguidos de unidades de infantería, tanques y artillería hasta formar en total una división. Mediado Diciembre llegó la 10ª División Panzer y en la segunda quincena del mismo mes otra división de infantería, la 334. De Creta enviaron un regimiento de granaderos y también llegó un batallón de tanques pesados, el 501, equipado con el nuevo modelo "Tigre". Y cuando la contienda estaba casi liquidada, llegaron también algunas unidades alemanas y varias formaciones italianas que sólo sirvieron para acrecentar el número de prisioneros en poder de los aliados. (Cuántas cosas habría hecho Rommel con aquellas fuerzas cinco o seis meses antes!

ROMMEL VUELVE A ALEMANIA

No hay prueba más dura para un ejército y un jefe militar que una larga retirada, ya que la seguridad de que sólo se lucha para efectuar un repliegue es capaz de abatir el ánimo más sereno. Rommel se sentía enfermo, tanto física como moralmente, cuando la obligación a volver a Alemania. Por vez primera, el Führer le obsequió con una de sus famosas escenas, mostrándose agresivo y violento con el hombre que en todo momento le había sido leal. Rommel declaró que todo estaba perdido y que lo mejor era sacrificar el resto del material existente y salvar al Afrika Korps, que podría seguir luchando en cualquier otro punto. Hitler le permitió ir a su habitación y añadió que tanto él como sus hombres eran unos cobardes. Dijo que todos los generales que habían manifestado opiniones semejantes en Rusia habían sido fusilados. Lo mejor era que se "ahuyentara con cuidado..."

Rommel dejó que pasara la tempestad y luego

ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG "ROMMEL"

escuchó serenamente las razones militares y políticas de Hitler. Había que defender Trípoli a toda costa para evitar que los italianos hicieran una paz separada. Rommel le preguntó si no sería mejor perder Trípoli que el Afrika Korps, pero Hitler respondió que el Afrika Korps era algo que le tenía completamente sin cuidado. Entonces, Rommel comprendió —y así lo comentó luego con su familia— que Hitler despreciaba al pueblo alemán y que le importaban muy poco los hombres que luchaban por él.

Sin embargo, no se dejó amilanar. Aconsejó a Hitler que se trasladara a África a juzgar la situación por sí mismo o que, por lo menos, mandara a alguien de su absoluta confianza.

—"Marchese!" —gritó el Führer—. Tengo mucho trabajo. No puedo perder el tiempo hablando con usted.

Rommel se cuadró, saludó y dando media vuelta se encaminó hacia la puerta. Cuando ya había salido del despacho, Hitler corrió a su encuentro y le dijo, tocándole ligeramente en el hombro:

—Le ruego que me excuse. Estoy muy nervioso. Todo se arreglará. Vuelva a verme mañana y hablaremos de ello con calma. No me resigno a que sea destruido el "Afrika Korps".

INTERVIENE GOERING

Cuando al día siguiente volvió Rommel, el Führer se hallaba en compañía de Goering.

—Procure que faciliten a Rommel todo cuanto pida para el Afrika Korps —ordenó Hitler.

—Confíe en mí... Me ocuparé personalmente del asunto —respondió el mariscal del Aire.

VIAJE A ROMA EN COMPANIA DEL "REICHSMAR-SCHALL"

Su primera medida fué llevarse a Rommel a Roma en su tren especial, no sin antes haber invitado a Frau Rommel para que los acompañase. Rommel vestía un traje gris de paisano con solapas de bien. Se reunieron en la estación de Munich. Coesceda del mismo color, una gran esmeralda en la

corbata y un reloj adornado con varias piedras preciosas de la misma clase. Rommel comprobó, horrorizado, que llevaba un enorme brillante en el dedo y también que usaba manicura.

LAS PIEDRAS PRECIOSAS DE GOERING

Apenas se le ofreció una oportunidad, Goering mostró a Frau Rommel el anillo.

—Esta es una de las piedras preciosas de más valor en el Mundo —dijo.

Era la primera vez que Frau Rommel veía de cerca al reichsmarschal y su asombro no tuvo límites.

Durante el viaje, Goering habló tan sólo de pintura.

—Me llaman el mecenas del III Reich —dijo. Y seguidamente se puso a explicar que Balbo le había mandado una estatua de Afrodita desde Cirene. En todo el trayecto no se habló para nada de África y Goering rechazó todo intento de Rommel para desviar la conversación de modo que siguieran charlando de estatuas en vez de los abastecimientos.

No obstante, el mariscal del Aire concedió a Rommel la "Flugzeugführerbeichen" — Cruz de Filote de las Fuerzas Aéreas— de brillantes y quedó convencido de que Rommel estaba satisfecho.

ROMMEL, DEPRIMIDO

Durante su estancia en Roma, se alojaron en el Excelsior. La situación no cambió lo más mínimo.

Coching no hizo más que hablar de cuadros y de esculturas —manifestó despreciativamente Rommel—. Su plan era cargar de ambas cosas su tren. Ni siquiera se preocupó de combinar alguna entrevista de trabajo. Tampoco se molestó en hacer nada por mí.

Goering dijo a Frau Rommel que su esposo parecía muy deprimido.

Normalmente no es así —respondió ella—. Al contrario, es muy optimista. Pero está muy preocupado con la situación.

Goering replicó: "Eso le ocurre porque no se hace cargo de las cosas como yo. Inmediatamente

mel, se le hizo jefe de todas las fuerzas del Ejército. El Alto Mando alemán creía todavía posible el mantenimiento de una cabeza de puente alrededor de Túnez y Bizerta, para mantener allí inmovilizado a un gran ejército aliado, como ocurrió en Salónica durante la primera guerra mundial. Resulta sorprendente que encargase de ello a Rommel, que precisamente opinaba todo lo contrario.

OTRA VEZ SU EMPUJE PROVERBIAL

Sin embargo, antes de que el nuevo nombramiento se hiciese público, demostró todavía su proverbial empuje. Después de la caída de Trípoli se había retirado a la línea de Mareth. Esta era una posición inmensamente fuerte, otro Alamein, sólo que preparada con mayor cuidado. Los franceses, que la habían fortificado en 1938 como una línea Maginot africana para defenderse de un avance italiano en Libia, consideraban imposible su ruptura por medio de un ataque frontal. Tampoco podía rodeársela, porque un avance en dirección Oeste resultaba "incroyable" y para intentarlo tenían que recorrerse cinco cincuenta millas.

ATAQUE AL EJERCITO ALIADO

Rommel, opinaba, con razón, que Montgomery necesitaría algún tiempo para decidirse a emprender aquella operación. Pero como su espíritu emprendedor no podía permanecer mucho tiempo inactivo y no era capaz de sentarse a esperar que le atacasen, echó un vistazo a su alrededor buscando algo que hacer entretanto. No era absolutamente necesario atacar al VIII Ejército. Existía el I Ejército aliado, que indudablemente aguardaba la acometida de Montgomery para atacar por retaguardia. LOS AMERICANOS RECIBEN EL BAUTISMO DE FUEGO

Escogió precisamente el punto más vulnerable. En el sector del frente del I Ejército, a través de la línea de Faid, entre Gaisa y Fondouk, acompañaba el II Cuerpo de Ejército americano. A su izquierda se extendía el paso de Kasserine, donde las posiciones defensivas no eran demasiado sólidas. La primera división blindada de los Estados Unidos estaba dispersa detrás del frente, la mitad de ella en el Norte, hacia Fondouk, porque el servicio de espionaje opinaba que se desencadenaría un ataque empujando por allí. Aquellas fuerzas estaban compuestas por soldados de poca experiencia y menos madurez cuyos jefes carecían de práctica en cuestiones de guerra moderna.

En suma, que en lugar "de ser fusilado" Rom-